



# Ο.Σ.Υ.Ε

**ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΣΩΦΡΟΝΙΣΤΙΚΩΝ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ ΕΛΛΑΔΑΣ**

**ΕΔΡΑ ΚΟΡΥΔΑΛΛΟΣ ΣΟΛΩΜΟΥ 2 Τ.Θ. 91503 Τ.Κ. 181 10**

**ΤΗΛ. 2104950760 – 2104967174 FAX 2104950710**

[www.osye.org.gr](http://www.osye.org.gr) e-mail: [osye@otenet.gr](mailto:osye@otenet.gr)

**ΜΕΛΟΣ Α.Δ.Ε.Δ.Υ**

*Κορυδαλλός, 29 Φλεβάρη 2012*

*Αριθ. Πρωτ. 105*

Προς: **Υπουργό Δικαιοσύνης, Διαφάνειας και Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων**  
**κ. Μιλτιάδη Παπαϊωάννου**  
**Υφυπουργό Δικαιοσύνης, Διαφάνειας και Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων**  
**κ. Γιώργο Πεταλωτή**  
**Γενικό Γραμματέα Αντιεγκληματικής Πολιτικής**  
**κ. Μαρίνο Σκανδάμη**  
**Προϊστάμενο Εισαγγελίας Πρωτοδικών Αθηνών και Πειραιά**  
**Προϊστάμενο Εισαγγελίας Εφετών Αθηνών και Πειραιά**  
**Υ.Μ.Δ.Α**

Κοιν/ση: **Α.Δ.Ε.Δ.Υ**  
**Πρωτοβάθμια Σωματεία – Μέλη Ο.Σ.Υ.Ε**

**Θέμα: Γνωστοποίηση Απεργιακών Κινητοποιήσεων**

Η αναγνώριση των επικίνδυνων και ανθυγιεινών συνθηκών εργασίας, η αξιολόγησή τους σε τρεις κατηγορίες Α, Β και Γ και η καταβολή του ανά κατηγορία των ποσών 150, 70 και 35 ευρώ πιστεύαμε ότι θα αποτελούσε πράξη δικαίου και έτσι έπρεπε να είναι.

Με έκπληξή μας διαβάσαμε την από 24/2/2012 ΚΥΑ με την οποία με γενική διάταξη εξαιρείται το σύνολο των διοικητικών υπαλλήλων από όλους τους τομείς εργασίας που αναφέρονται σε αυτήν. Κάποιοι προφανώς αξιολόγησαν ότι οι συνθήκες εργασίας των διοικητικών υπαλλήλων είναι ίδιες σε όλους τους αναφερόμενους στην ΚΥΑ χώρους. Είναι προφανές ότι δεν γνώριζαν το αντικείμενο και τον τρόπο εργασίας των διοικητικών υπαλλήλων στα Καταστήματα Κράτησης και τα αναμορφωτικά καταστήματα.

Οι διοικητικοί υπάλληλοι των φυλακών δεν διεκπεραιώνουν απλά έγγραφα, διοικούν ή προϊστανται του λοιπού προσωπικού εκ του μακρόθεν. Ο περισσότερος από τον καθημερινό χρόνο εργασίας τους γίνεται στο εσωτερικό της φυλακής και στους χώρους κράτησης, κάνοντας καθημερινά ακροάσεις, επιδόσεις και κάθε φύσεως ενημέρωση. Είναι αυτοί που σε καθημερινή βάση λύνουν τα προβλήματα των κρατούμενων ερχόμενοι σε επαφή είτε κατά μόνες είτε κατά ομάδες με αυτούς. Επιθεωρούν τους χώρους κράτησης όταν τα καταστήματα είναι σε λειτουργία. Έχει παρατηρηθεί σχεδόν πάντα στις έκνομες

συμπεριφορές των κρατουμένων πολλοί διοικητικοί υπάλληλοι να τραυματίζονται ακόμα και να συλλαμβάνονται όμηροι από τους κρατουμένους.

Με ποια λογική λοιπόν εξισώνονται οι διοικητικοί υπάλληλοι των φυλακών με τους διοικητικούς των άλλων χώρων? Με ποια λογική η κατά τη γνώμη μας θολή διατύπωση που ομιλεί περί του προσωπικού των σωφρονιστικών και αναμορφωτικών καταστημάτων δίνει ενδεχομένως την δυνατότητα να θεωρηθούν ως δικαιούχοι ακόμα και εργαζόμενοι έξω από τα τοίχοι των φυλακών και να αποκλείονται εργαζόμενοι εντός αυτών?

Για την Ομοσπονδία μας δεν υπάρχει καμία λογική που να επιτρέπει κάτι τέτοιο. Διαμαρτυρόμαστε έντονα και ζητάμε να επαναδιατυπωθεί ο ορισμός των δικαιούχων αν χρειαστεί ακόμα και ανά κλάδο. Αρνούμαστε ωστόσο να δεχτούμε τον άδικο αποκλεισμό των διοικητικών υπαλλήλων. Είναι δυνατόν να θεωρούνται στην περίπτωσή μας καλώς, δικαιούχοι υφιστάμενοι και να αποκλείονται οι προϊστάμενοι? Είναι ή δεν είναι ο Διευθυντής της κάθε φυλακής διοικητικός υπάλληλος που το σύνολο των λειτουργιών της φυλακής είναι δική του ευθύνη? Μέχρι εκεί φτάσαμε, να εξαιρούνται ως διοικητικοί υπάλληλοι οι Διευθυντές των φυλακών, οι κοινωνικοί λειτουργοί, το ειδικό επιστημονικό προσωπικό, η γραμματεία και το λογιστήριο? Ποιος από αυτούς τους εργαζόμενους δεν είναι σε καθημερινή επαφή με τους κρατούμενους? Που εκτελούν τις εργασίες τους, στα γραφεία ή στους χώρους κράτησης των κρατουμένων?

Για όλους τους παραπάνω λόγους η Ομοσπονδία μας υλοποιώντας ομόφωνη απόφαση του Συνεδρίου των Αντιπροσώπων αποφάσισε το παρακάτω πρόγραμμα αγωνιστικών κινητοποιήσεων και δεν πρόκειται να σταματήσουμε αν δεν αποκατασταθεί η προφανέστατη αυτή αδικία.

	<b>Ημερομηνία</b>	<b>Στάσεις Εργασίας/ Απεργίες</b>
<b>1</b>	<b>Πέμπτη 1/3/2012</b>	<b>Στάση Εργασίας 07:30 με 10:30 και 14:30 με 17:30</b>
<b>2</b>	<b>Παρασκευή 2/3/2012</b>	<b>Στάση Εργασίας 07:30 με 10:30 και 14:30 με 17:30</b>
<b>3</b>	<b>Δευτέρα 5/3/2012</b>	<b>Στάση Εργασίας 07:30 με 10:30 και 14:30 με 17:30</b>
<b>4</b>	<b>Τρίτη 6/3/2012</b>	<b>Στάση Εργασίας 07:30 με 10:30 και 14:30 με 17:30</b>
<b>5</b>	<b>Και από Τετάρτη 7/3/2012</b>	<b>Επαναλαμβανόμενες 24ωρες απεργίες</b>

Κατά την διάρκεια των στάσεων εργασίας **δεν θα πραγματοποιηθούν:**

- 1) Επισκεπτήρια συγγενών κρατουμένων**
- 2) Επισκεπτήρια συνηγόρων**
- 3) Παραλαβές και μεταγωγές κρατουμένων**

Αποφυλακίσεις, μεταγωγές των κρατουμένων από και προς τις αρχές που εξετάζουν την παράταση ή μη της κράτησής τους, δικαστήρια που υπόκεινται σε παραγραφή ή συμπλήρωσης 18μήνου, τακτικές ή έκτακτες παραλαβές και μεταγωγές από και προς τα νοσηλευτικά και ψυχιατρικά ιδρύματα, καθώς και όλες οι εσωτερικές λειτουργίες των φυλακών θα γίνονται κανονικά. Για το λόγο αυτό ορίζεται ως προσωπικό ασφαλείας το σύνολο του προσωπικού.

Κάθε πρωτοβάθμιο όργανο που θα αποφασίσει να συμμετέχει στις απεργιακές κινητοποιήσεις οφείλει με ενέργειές του να ενημερώσει τις κατά τόπους δικαστικές, εισαγγελικές και αστυνομικές αρχές, καθώς και τους οικείους δικηγορικούς συλλόγους.

**Για το Διοικητικό Συμβούλιο**

**Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ**

**ΘΑΝΑΣΗΣ ΜΑΡΑΓΚΟΥΛΑΣ**



**Ο ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ**

**ΣΠΥΡΟΣ ΚΑΡΑΚΙΤΣΟΣ**